

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

В Президиуме Верховного Совета СССР. (1 стр.).

Выборы в Советы показали всенародное одобрение политики Коммунистической партии. (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Николаев. Улучшать руководство политической учебной коммунистов. (2 стр.). Лекторы — колхозному селу. (2 стр.).

Разъясняют решения январского Пленума ЦК КПСС. (2 стр.).

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ. Н. Мак-

симбв. Колхозники и механизаторы горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС. (2 стр.).

Б. Дацюк. Крестьянство в первой русской революции. (2—3 стр.).

Н. Грудина. Мастер Морозов и его ученики. (3 стр.).

Открытие международной Лейпцигской ярмарки 1955 года. (4 стр.).

В Чехословакии начался сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. (4 стр.).

Заявление Олленхауэра. (4 стр.).

Помочь молодежи повышать свои знания

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ Сызрани трудится много молодежи, жизнь, труд и помыслы которой безраздельно посвящены великой и благородной цели — строительству коммунизма, дальнейшему усилению могущества Советского государства, укреплению мира во всем мире.

Сотни, тысячи юношей и девушек на производстве добиваются высокой выработки и в то же время настойчиво повышают свои знания, совершенствуют опыт. Вот рачительный гидротурбинного завода тов. Шишов. Он систематически выполняет полторы нормы. Шишов без отрыва от производства получил среднее образование в школе рабочей молодежи, а сейчас заочно учится на первом курсе машиностроительного института.

Помощник машиниста депо ст. Сызрань 1-я комсомолец Николай Тимофеев — передовик производства, активный общественник и в то же время учится в восьмом классе вечерней школы рабочей молодежи.

Таких примеров множество. Они свидетельствуют о присущем советской молодежи постоянном стремлении к знаниям, ибо только знания ведут к мастерству, к победам в труде. Постоянная учеба рабочих, повышение их квалификации являются важнейшим резервом дальнейшего роста производительности труда, улучшения качества продукции.

По уровню знаний, по квалификации молодой советский рабочий стоит на много выше любого рабочего капиталистических стран. Культурно-технический уровень нашей рабочей молодежи непрерывно растет, повышается ее квалификация, всюду во всем проявляется ее неиссякаемая энергия, инициатива. Иначе и не может быть. Ведь наша промышленность непрерывно оснащается самой передовой техникой и чтобы управлять ею нужны большие знания, опыт.

Эти качества у нашей молодежи воспитала Коммунистическая партия и ленинский комсомол. Советский народ любит свою молодежь, гордится ею. Для повышения ее знаний создаются все условия, и она с большой активностью использует их. На гидротурбинном заводе, например, различными формами учебы охвачено около 50 процентов молодых рабочих.

Забота об обучении молодых рабочих, об их воспитании — это забота о настоящем и будущем

предприятия. Между тем на некоторых из них значительная часть молодежи не охвачена учебной, а та, которая решила повысить свои знания, ей не создаются необходимые для этого условия. У некоторых молодых рабочих первые встретившиеся трудности вызывают неуверенность в своих силах и способностях, и они прекращают учебу. Это привело к тому, что, например, 171 учащийся вечерних школ рабочей молодежи прекратил занятия.

На предприятиях имеются серьезные недостатки в организации технической учебы, повышении квалификации молодых кадров. На комбайновом заводе в прошлом году был выполнен план по подготовке молодых рабочих, а с заданием по повышению квалификации не справились. Кроме того, в школах по распространению передовых методов труда было обучено лишь 69 человек вместо 90. В текущем же году во многих цехах завода пока не созданы школы передовых методов труда.

Задача состоит в том, чтобы устранить помехи, мешающие молодежи повышать свои знания, опыт, мастерство. Люди, начинающие самостоятельную трудовую жизнь, нуждаются в особом внимании. Помочь рабочей молодежи повысить знания — долг руководителей, инженеров, техников, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Нужно повседневным интересом заниматься бытовыми условиями молодых рабочих, их жизнью и учебой.

Отвечая на исторические решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся нашей страны усиливают борьбу за дальнейшее развитие тяжелой индустрии, сельского хозяйства, за дальнейший подъем благосостояния народа. Нет такого предприятия, где молодые рабочие не вкладывали бы своего труда, не проявляли творческой инициативы в борьбе за досрочное завершение пятой пятилетки.

Для того, чтобы каждый молодой рабочий стал мастером своего дела, всесторонне развитым, культурным человеком, был активным борцом за выполнение задач, поставленных перед нашей Родиной, надо создать ему условия для повышения знаний, проявления творческой инициативы, помочь ему, чтобы он трудился с полным напряжением своих сил.

черенко В. А., Лобанова П. П. и Хруничева М. В.

в) В связи с тем, что на тов. Малышева В. А. возложены в Совете Министров СССР обязанности по руководству группой Министров по машиностроению, освободил тов. Малышева В. А. от обязанностей Министра среднего машиностроения СССР.

г) Министром среднего машиностроения СССР назначил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Завенягина А. П.

Выборы в Советы показали всенародное одобрение политики Коммунистической партии

27 февраля в одиннадцати Союзных республиках РСФСР, Украинской, Белорусской, Узбекской, Грузинской, Литовской, Молдавской, Латвийской, Таджикской, Туркменской и Эстонской ССР — состоялись выборы в Верховные Советы этих республик, в Верховные Советы автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся.

В обстановке большого патриотического подъема, при высокой политической активности избирателей народный блок коммунистов и беспартийных еще раз продемонстрировал свою великую силу.

В Москве 27 февраля на всех 1795 избирательных участках шло голосование. Семьями и в одиночку шли москвичи к пунктам для голосования. Душевные слова: «Добро пожаловать!» всюду встречали избирателей.

Эти слова светились над входом в здание Московского городского пединститута имени В. П. Потемкина. Здесь разместились избирательный участок № 40. Первыми пришли сюда новоселы 14-этажного дома, расположенного рядом. 450 семей московских металлургов получили в этом доме прекрасные квартиры. Голосуют кадровые рабочие завода «Серп и молот» муж и жена Бобковы, мастер листопрокатного цеха Баринев. Голосуют строители, соорудившие дом-гигант: бетонщик А. Бондырев, подсобные рабочие В. Нестеркина, М. Плотникова и другие.

Избирателям хорошо известны биографии кандидатов в депутаты. На одном из бюллетеней стоит имя главного архитектора города Москвы А. В. Власова. Он баллотируется в Верховный Совет РСФСР. Кандидатом в депутаты областного Совета здесь выдвинул старейший рабочий завода «Москабель» А. К. Прохоров. На бюллетене по выборам депутата в городской Совет имя работницы меховой фабрики Е. И. Белоусовой. Среди кандидатов в депутаты Первомайского районного Совета — заслуженный врач РСФСР Д. А. Парфененко, беспартийный столяр П. В. Крегинин, секретарь Первомайского райкома КПСС Г. Г. Сотников, старший вальцовщик листопрокатного цеха завода «Серп и молот» В. И. Моцак, заместитель директора этого завода Н. П. Иноземцев.

К 12 часам дня на избирательном участке № 40 проголосовало большинство избирателей.

В обстановке высокой политической активности проходило голосование в Дзержинском, Ленинградском, Молотовском и Калининском избирательных округах. Здесь кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР баллотировались Н. А. Булганин, Г. М. Маленков, В. М. Молотов и Н. С. Хрущев. В первой половине дня в этих округах проголосовало абсолютное большинство избирателей.

К 4 часам дня в Москве проголосовало свыше 99 процентов избирателей. Единодушие москвичей, голосовавших за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, — яркое выражение могучего единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

Прекрасен город Ленина в праздничном наряде. Кумачом бесчисленных флагов и транспарантов горят широкие проспекты — свидетели трех революций.

Как всегда в дни больших праздников, раньше обычного проснулся Кировский район. Рабочий клуб кировцев — Дом культуры предоставил свои лучшие залы для избирательных комиссий. Вот получает бюллетени Н. И. Волюхин — фрезеровщик Кировского завода, участник Великой Отечественной войны. Он пришел проголосовать первым за еще лучшее будущее любимой отчизны, за рост ее могущества, за претворение в жизнь грандиозных планов строительства коммунизма. За ним опускает бюллетени группа молодых кировцев, впервые принимающих участие в выборах.

Здесь баллотируются: в Верховный Совет РСФСР — заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Первухин, в Ленинградский областной Совет — знатная электросварщица К. П. Баранова, в городской Совет — старшая аппаратчица завода «Красный химик» М. А. Петрова, в Кировский районный Совет — слесарь-новатор Кировского завода П. М. Кирпичев, слесарь трампарка Н. В. Константинов и другие.

Дружно проходило голосование также за Невской Заставой — районы славных революционных традиций. Вместе с ветеранами первой русской революции Н. П. Николаевым, Г. П. Котовым и другими здесь одними из первых приняли участие в выборах молодые мастера высокопроизводительного труда сталевары Яков Григорьев и Сергей Дроздов.

К 9 часам утра большинство избирателей Невской Заставы уже выполнило свой гражданский долг.

Более 5400 человек избрали трудящиеся Ленинграда в органы государственной власти. Среди них начальник станции «Северный полюс-3» Герой Социалистического Труда А. Ф. Трешников, композитор Д. Д. Шостакович, конструктор В. Я. Климов и многие другие.

По всей обширной территории Украины — от Карпатских верховин до Донских степей, от Польши до берегов Черного моря — всюду с рассветом началось праздничное оживление.

К 6 часам утра у избирательных участков Киева, Харькова, Днепропетровска, Львова, Одессы и других городов собрались трудящиеся, чтобы первыми выполнить свой гражданский долг.

Трудящиеся Украины назвали кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руководителей Коммунистической партии и Советского правительства товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, П. Н. Поспелова, М. А. Суслына, Н. Н. Шаталина.

К 12 часам дня на всех избирательных участках столицы Украины голосование в основном закончилось.

Дружно проголосовали шахтеры Донбасса, машиностроители Харькова, металлурги Приднепровья, хлеборобы Николаевской и Херсонской областей, виноградары Крыма и Закарпатья, жители самого молодого на Украине города Новой Каховки.

Празднично началось утро 27 февраля в городах и селах Белоруссии. По улицам, украшенным

флагами, плакатами, транспарантами, поток трудящихся направляется к избирательным участкам. Активное участие народных масс в выборах ознаменовало собой торжество советской демократии, могучее единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

Уже к 18 часам в голосовании приняло участие 99,9 процента избирателей.

На улицах Риги праздничное оживление. Тысячи трудящихся направились к избирательным участкам, сияющим яркими праздничными огнями.

Работники рижских заводов машиностроения, приборостроения, судостроения, текстильных и других предприятий славно потрудились в предвыборные дни. На месяц раньше срока закончил ремонт парохода «Хасан» судоремонтный завод. Сотни фабрик и заводов досрочно завершили двухмесячную производственную программу.

На избирательных участках Риги в числе первых голосовали многие передовики производства заводов ВЭФ, вагоностроительного, электромашинностроительного, турбомеханического.

Среди избирателей находятся комсомольцы и молодежь, готовящиеся к отъезду на постоянную работу в районы освоения целинных земель. У входа в десятый избирательный участок Сталинского района группа молодых рабочих окружила двух своих товарищей — передовиков производства вагонного депо Рига-Товарная слесаря Виктора Ерцова и плотника Алексея Силаева, отправляющихся в Казахстан.

В обстановке большой политической активности прошли выборы в Советы во всех городах и районах Латвии. Уже в первой половине дня проголосовало свыше 96 процентов избирателей.

Еще до начала голосования ожили улицы столицы Туркмении. К ярко освещенным избирательным участкам шли ветераны труда и молодежь, только что вставшая у станка, рабочие, врачи, инженеры, служащие, домашние хозяйки.

На необозримых просторах Кара-Кумов выпасают колхозные и совхозные отары овец туркменские животноводы. Постановление январского Пленума ЦК КПСС вызвало огромный трудовой подъем среди чабанов. Они берут обязательство дать больше продуктов животноводства стране. Стоянка, где находится со своей отарой старший чабан колхоза «Коммунист», Марыйского района, Чары Дувдат, — в стахстидесяти километрах от районного центра. Члены избирательной комиссии приехали сюда на машине. Из Мары на колоды Яхиль и Чашме в Юго-Восточных Кара-Кумах к чабанским бригадам многих колхозов Марыйского района члены избирательной комиссии прибыли на самолете.

Повсеместно в Туркмении выборы прошли в обстановке высокой политической и трудовой активности, горячего стремления рабочих, колхозников, интеллигенции приложить все усилия к выполнению намеченной партийной программы дальнейшего подъема земледелия и животноводства.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшать руководство политической учебой коммунистов

На гидротурбинном заводе на днях состоялось партийное собрание, обсудившее вопрос о состоянии политического образования коммунистов.

На первый взгляд, как отмечали выступавшие на собрании, с политическим образованием коммунистов на заводе благополучно. Созданы кружки и политшколы, все коммунисты избрали форму политической учебы. Партийный комитет и библиотека парткома для коммунистов, изучающих марксизм-ленинизм самостоятельно, организуют чтение лекций, докладов, проводят консультации и теоретические собеседования. Мероприятий проводится много, однако кружки по изучению истории партии работают неудовлетворительно, часть слушателей этих кружков занятия посещает нерегулярно, некоторые материалы пропагандистами преподносятся начетнически. Все это результат того, что партком завода, секретари цеховых партийных организаций не руководят работой кружков, не помогают пропагандистам правильно организовать учебу коммунистов.

— Многие коммунисты нашей партийной организации, — говорил в своем выступлении член партии тов. Быковский, — до сих пор не занимаются политическим образованием. Почему это происходит? Да потому, что самообразованием коммунистов работники партийного комитета руководят кабинетно, не прислушиваются к голосу коммунистов.

Многие коммунисты цеховых парторганизаций, изъявив желание изучать историю КПСС и политическую экономию, до сих пор не приступили к учебе. Партком редко проводит групповые и индивидуальные консультации, мало привлекает самостоятельно изучающих к чтению лекций и докладов.

Партком завода и секретари цеховых партийных организаций плохо помогают тем коммунистам, которые повышают свои политические знания путем чтения политической литературы. В парторганизации цеха № 2 десять коммунистов избрали такую форму учебы. Среди них, например, коммунист тов. Кузнецова. У нее маленький ребенок. Для изучения истории КПСС она еще

неподготовлена. Поэтому она решила повышать свои знания путем чтения политической литературы. Ну, а коли так, секретарь парторганизации махнул на нее рукой — учишь как знаешь. То же самое, можно сказать, сделали работники парткома библиотеки. В результате оказалось, что тов. Кузнецова вовсе не знакома с материалами январского Пленума ЦК КПСС, очень слабо разбирается в материалах второй сессии Верховного Совета СССР. А это повлияло на ее участие в партийной и общественной жизни. Тов. Кузнецова перестала бывать на партийных собраниях, не посещает лекций и докладов.

Партком завода, Центральный райком партии неудовлетворительно провели подбор пропагандистов для районной партийной школы, говорил коммунист тов. Балберов. — Утвержденный ими пропагандист тов. Соколов занятия вел очень слабо, готовился к ним плохо, что, несомненно, отразилось на успеваемости слушателей. Знали об этом райком КПСС и партком завода, но мер не приняли.

— Большую роль в деле организации самообразования коммунистов должна играть библиотека партийного комитета, — заявил тов. Горбачев. — Но этой задачи она не выполняет. В библиотеке мал фонд литературы. Часто нельзя во время получить нужные произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина. Политической литературы не хватает. Парткому и райкому КПСС надо позаботиться о том, чтобы партийная библиотека имела необходимую и в достаточном количестве литературу.

Выступающие в прениях товарищи отмечали также слабую постановку лекционной пропаганды в цехах и отделах завода. Читаемые же лекции не удовлетворяют запросов рабочих. Райком КПСС и партком завода слабо заботятся о расширении тематики лекций и докладов, о том, чтобы лекции читались на более высоком идейном уровне.

Партком должен добиться ликвидации недостатков в политическом образовании коммунистов и повысить ответственность парторганизаций за его состояние.

В. Николаев.

Лекторы — колхозному селу

Отдел пропаганды и агитации горкома партии регулярно направляет в колхозы и машинно-тракторные станции подшефных районов лекторов и докладчиков. За последнее время ими там прочитано около двадцати лекций и докладов. Для коллектива Батракевской МТС преподавателем школьного педучилища тов. Хавским прочитана лекция «Атомная энергия и ее мирное применение», директор медицинского училища тов. Иевлев выступил в колхозе имени Кагановича с докладом о международном положении, тов. Башкатов прочитал в колхозе имени Димитрова лекцию на тему «Реакционная сущность американского империализма».

Лекторы и докладчики города участвовали в проведении семинаров пропагандистов и работников культурно-просветительных учреждений Сызранского района. Для них читали лекции тт. Булов, Гендель и другие.

Разъясняют решения январского Пленума ЦК КПСС

Партбюро сланцеперерабатывающего завода организовало в цехах и отделах разъяснение материалов январского Пленума ЦК Коммунистической партии. Для этого выделено 13 коммунистов, в том числе тт. Карпеев, Степанов, Родионов, Антоничев и другие. Ими проводятся беседы по докладу тов. Н. С. Хрущева, а также по постановлению Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». Беседы состоялись в первом цехе, лаборатории, отделе снабжения.

Материалы Пленума ЦК КПСС воодушевляют коллектив завода на новое повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции для социалистического сельского хозяйства.

Лекция в цехе

В механическом цехе вагонного депо ст. Батраки недавно руководитель лекторской группы политотдела Куйбышевской железной дороги тов. Авдоница выступила с лекцией «Революция 1905—1907 гг. в России — первая народная революция эпохи империализма».



В Алтайском крае живет более 400 человек, имеющих возраст свыше 100 лет. Колхозник сельхозартели «Знамя Ленина» (село Фунтики Топчихинского района) Ф. В. Алексеев родился в 1854 году в Самарской губернии. На Алтай, в село Фунтики, он переселился в 1906 году. Федор Васильевич чувствует себя бодро, в позапрошлом году он выработал в колхозе 400 трудодней.

НА СНИМКЕ: старейший колхозник Ф. В. Алексеев беседует с молодыми избирателями.

Фото В. Николаева.

(Фотохроника ТАСС).

В подшефном районе

Колхозники и механизаторы горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС

Колхозники, механизаторы Сызранского сельского района с огромным воодушевлением встретили исторические решения январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». Недавно собрались они в городском драматическом театре, чтобы обсудить стоящие перед ними задачи в деле повышения урожайности зерновых культур, увеличения продуктивности животноводства.

Среди присутствующих на собрании, посвященном обсуждению решений Пленума, были председатель колхоза имени Жданова тов. Кузнецов, передовики сельскохозяйственного производства: доярка колхоза имени Мичуринина тов. Рассабина, механик Заборовской МТС тов. Гришин, учащийся Раменской школы механизации сельского хозяйства тов. Кочетков, главный зоотехник Троицко-Богородской МТС тов. Сперанская, комбайнер Кашпирской МТС тов. Маслов и многие другие.

Каждый из них горячо одобряет решения январского Пленума нашей партии, наметил для себя план дальнейшей работы, чтобы общими усилиями поднять производство зерна и продуктов животноводства. Доярка тов. Рассабина, например, в ответ на постановление Пленума ЦК КПСС взяла на себя обязательство получить в этом году от каждой фуражной коровы по 2220 литров молока.

Комбайнер-машинист тов. Маслов дал слово довести выработку на уборке урожая 1955 года до 25 гектаров в день.

На собрании, кроме заслуженных мастеров высоких урожаев, была и молодежь, готовящаяся в ближайшем будущем встать в ряды механизаторов и тоже внести достойный вклад в решение всенародной задачи увеличения производства зерна и продуктов животноводства. Вот бывший стрелочник станции Рачейка, ныне учащийся Раменской школы механизации сельского хозяйства тов. Кочетков. Он — отличный ученик, успешно осваивает профессию тракториста-машиниста. Как и многие другие, тов. Кочетков подал заявление послать его после окончания школы на освоение целинных и залежных земель...

В единодушно принятом решении колхозники и механизаторы горячо одобрили постановление январского Пленума ЦК КПСС и заявили о своей готовности по боевому выполнить его.

Н. Максимов.

Крестьянство в первой русской революции

Революция 1905—1907 гг. была подлинно народной. Ее руководителями явился революционный в мире российский пролетариат. Боевым авангардом рабочего класса в революции была Коммунистическая партия — партия нового типа, подлинно марксистская партия, созданная великим Лениным. Рабочий класс имел в революции своего естественного союзника в лице многомиллионного крестьянства, коренные интересы которого, так же как и интересы пролетариата, требовали решительного демократического переворота.

Гениальная идея союза рабочего класса и крестьянства при руководящей роли пролетариата, всесторонне разработанная В. И. Лениным, прокладывала глубокий водораздел между революционной тактикой большевиков и оппортунистической тактикой меньшевиков. Меньшевики, а также оппортунисты из II Интернационала отрицали революционные возможности крестьянства и общность

интересов между рабочими и крестьянами. Они видели в крестьянстве реакционную силу, якобы противостоящую рабочему классу.

В. И. Ленин рассматривал крестьянский вопрос как вопрос о союзнике пролетариата в революционной борьбе. Он доказал, что союз этих классов является незыблемым условием победы народной революции. Эти ленинские указания лежали в основе большевистской тактики и стратегии, выработанных в апреле 1905 г. III съездом партии. Ленинский стратегический план большевиков в революции, указывал И. В. Сталин, состоял в следующем: «Цель — свалить царизм, ликвидировать полностью пережитки средневековья. Основная сила революции — пролетариат. Ближайший резерв — крестьянство. Направление основного удара: изоляция либерально-монархической буржуазии, старающейся овладеть крестьянством и ликвидировать революцию путем соглашения с царизмом. План расположе-

ния сил: союз рабочего класса с крестьянством» (И. Сталин, Соч., т. 6, стр. 152).

Ход революции всецело подтвердил правильность революционной тактики большевиков и их стратегического плана.

* * *

В конце XIX — начале XX века в экономике России продолжали сохраняться многочисленные крепостнические пережитки, главным из которых было помещичье землевладение. Это накладывало свой отпечаток на все развитие страны. Оно порождало всевластие реакционных помещиков, действовавших в союзе с верхами крупного финансового капитала. Пережитки крепостничества мешали росту производительных сил страны, прогрессу науки, техники, культуры, усиливали зависимость России от иностранных капиталистов, захвативших решающие позиции в важнейших отраслях народного хозяйства.

Коренные потребности общественного развития России, самые жизненные интересы всех ее народов требовали революционного слома существующего строя. И поскольку экономической основой

всех пережитков крепостничества было помещичье землевладение, то важнейшим вопросом буржуазно-демократической революции в России являлся аграрно-крестьянский вопрос. В конце прошлого столетия на 10,5 млн. крестьянских дворов приходилось 75 млн. десятин земли, т. е. в среднем по 7 десятин на двор. В то же время 30 тыс. помещиков владели 70 млн. десятин земли, что составляло в среднем 2.333 десятины на каждое помещичье хозяйство.

С развитием капитализма в деревне происходил сложный процесс социального расслоения крестьянства. По вычислениям В. И. Ленина, в конце XIX века в губерниях Европейской части России половина крестьянских дворов была бедняцкой, 30 проц. хозяйств принадлежали середнякам и 20 проц. хозяйств были кулацкими. В руках сельской буржуазии находились основная масса арендованной и купчей земли, больше половины лошадей, подавляющая часть сельскохозяйственных машин и орудий. Это порождало в русской деревне сложные классовые противоречия. «В русской деревне, — писал в 1899

году В. И. Ленин, — переплетаются в настоящее время две основные формы классовой борьбы: 1) борьба крестьянства против привилегированных землевладельцев и против остатков крепостничества; 2) борьба нарождающегося сельского пролетариата с сельской буржуазией» (Соч., т. 4, стр. 231).

На первом этапе революции с наибольшей остротой проявлялась первая социальная война — борьба всего крестьянства против остатков крепостничества. Помещичье землевладение и порождавшая им система полукрепостнической эксплуатации были враждебны всему крестьянству. Поэтому, несмотря на дифференциацию, происходившую внутри самой деревни, крестьяне считали помещика своим главным врагом.

Вместе с тем внутри крестьянства росли противоречия между бедной и кулацеством. Борьба деревенской бедноты против сельской буржуазии являлась важнейшей предпосылкой для союза рабочего класса и беднейшего крестьянства, для перерастания революции буржуазно-демократической в революцию социалистическую.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ПРЕДПРИЯТИЙ

Мастер Морозов и его ученики

Когда три года назад молодой технолог Вячеслав Павлович Ситов впервые пришел в литейный цех, ему сказали:

— Во всех затруднительных случаях обращай к Морозову. Он — сорок лет работает в цехе. Его и считай главным своим учителем.

Вячеслав Павлович отправился по участкам разыскивать Морозова.

— Вот он! — сказала ему подсобная работница, указывая на высокого, худощавого человека.

В литейном цехе гидротурбинного завода нет формовщика, который не являлся бы учеником Морозова, в судьбе которого Михаил Петрович не принял бы живейшего участия. Васильев, Анохин, Королев, Егоров, Янин — все они своим высоким искусством в большой степени обязаны Морозову.

Не случайно формовка крупных деталей на заводе называется «хозяйством Морозова». В «хозяйстве» царит атмосфера постоянного здорового недовольства собой. И хотя редко кто на участке не выполняет месячной нормы на 150—160 процентов, Михаилу Петровичу все кажется мало, все учит он своих «подопечных», как надо работать лучше, производительнее.

Завод освоил новую продукцию — гидротурбины для электростанций на больших реках страны. Только за счет напряжения всех сил — физических и духовных — можно было уложиться с освоением их производства в два года. Это уже само по себе — немалая победа. Но победа заключалась не только в коротких сроках освоения. Она гораздо значительнее, потому что, осваивая новый вид продукции, люди вносили много нового в процессы формовки деталей гидротурбин.

Что именно? Не все может вспомнить сейчас Морозов. Не может по той простой причине, что все новое, сделанное на участке, стало казаться ему лишь выполнением служебного долга.

Рационализаторские предложения следуют одно за другим, внедряются, приносят свои замечательные результаты.

Однажды в конце рабочего дня Морозову обратился его ученик — бригадир Алексей Алексеевич Васильев.

— Михаил Петрович, — ска-

зал он, — мне, честное слово, надоело возиться с опоккой для кольца направляющего аппарата. Я думал, думал и вот, кажется, придумал...

Морозов сразу стал внимательным. Вопрос с формовкой кольца был предметом и его дум.

Дело в том, что кольцо направляющего аппарата, состоящее из четырех частей, изготовлялось до сих пор так: модель заформовывалась в грунт, и, чтобы получить верхнюю плоскость, сверху накладывалась большая опока, плотно набитая землей. Опока по своим размерам была гораздо больше верхней плоскости кольца. Досадно было прodelывать долгую и трудоемкую работу по ее набивке, а затем сушить в течение суток и все это лишь для того, чтобы получить сравнительно узкую верхнюю плоскость кольца. Морозов каждый день слышал от членов бригады Васильева недовольные замечания по поводу лишних затрат времени на набивку опоки, и вот сейчас бригадир собирается сказать нечто-такое, что, возможно, явится выходом из положения...

— Что ты придумал, говори скорее!

— Я считаю, что опоку можно отбросить совсем. Надо сделать четыре небольших земляных стержня в виде продолговатых плит. Мы положим их так, чтобы они полностью закрыли всю верхнюю плоскость кольца. На сушку этих стержней пойдет час — не больше. Что вы об этом думаете, Михаил Петрович?

Морозов помолчал. — Это удачно, — наконец произнес он. — Молодец. Меня только одно тревожит. Ведь стержни эти куда легче опоки. Когда будут заливать металл в форму, то он обязательно поднимет стержни и отливка пойдет в брак.

Они стояли рядом: один — молодой, порывистый, считавший минуту назад, что задача им решена полностью; другой — опытный и умеющий сразу разглядеть даже самую скрытую от глаза опасность...

Лишь на следующий день они оба пришли к одному и тому же правильному выводу. Да, действительно, получать верхнюю плоскость кольца нужно путем накладывания на нее не опоки, а стержней. Но опока тоже нужна. Но только ее вовсе не надо набивать и сушить. Достаточно запол-

нить ее землей, а затем положить на стержни в качестве дополнительного груза. Прижатые опоккой стержни не поднимутся при заливке. Экономия времени получается большая.

Метод этот был поддержан технологами цеха. И с этого дня кольцо направляющего аппарата стало формоваться легко и быстро.

— Предложение Васильева — смелое, как и сам Васильев, — говорит Михаил Петрович. — Я люблю таких людей. Смелость в нашей работе значит многое.

Нередко Морозов и обученные им формовщики подсказывают правильное решение вопроса как работникам отдела главного металлурга, так и модельщикам завода. Например, по настоянию членов бригады Егорова был отвергнут брак в отливке основания маслоприемника для Горьковской ГЭС. Припуски в этой отливке были запроектированы очень небольшими — всего в шесть миллиметров. Опыт формовки подсказал Егорову и другим, что небольшие припуски при больших габаритах отливки зачастую ведут к браку. Прислушавшись к морозовским ученикам, отдел главного металлурга увеличил припуски до десяти миллиметров.

В другой раз по личной инициативе Морозова была изменена конструкция стержня при отливке рамы одной из локомотивных деталей. Стержень этой детали имел такую конструкцию, что выход газа из грунта был затруднен. К мнению Морозова прислушались и сделали стержень более длинным, придав ему форму буквы «Г». Это облегчило выход газа и предотвратило возможный брак.

Подобных нововведений множество и внедрение их проходило при прямом или косвенном участии Морозова. Он — человек, которого каждый работник цеха ощущает, как опору и гарантию благополучного исхода в любом трудном деле. Для Морозова нет мелочей. Он одинаково ревностно занимается и рационализаторской работой, и воспитанием молодежи.

Ведь для Михаила Петровича каждый ученик — это прежде всего живой человек. Может быть поэтому так велика любовь учеников к своему учителю.

Н. Грудина.



Ивановская область. Недавно в городе Шуе открылся новый Дом инвалидов. Здесь будут жить 300 ветеранов труда и Великой Отечественной войны. На строительство и оборудование Дома затрачено около 5 миллионов рублей.
НА СНИМКЕ: новый Дом инвалидов.
Фото Ф. Карышева.

(Фотохроника ТАСС).

Короткие сигналы

Более десяти месяцев назад во многих домах поселка Батраковского кирпичного завода был отключен электрический свет, в результате чего жители оказались лишенными возможности читать, слушать радио, заниматься по вечерам.

Когда же в нашем поселке снова загорится свет?

М. Зиновьева, Н. Граблин.

Было в клубе шахты № 3 — большая редкость. В поселке проживает много рабочих и служащих, и все они лишены возможности регулярно смотреть кинофильмы. Заведующий клубом тов. Зотов очень мало беспокоится об организации культурного отдыха трудящихся поселка.

И. Давыдов.

Более двух лет мы добивались, чтобы на улице Шмидта в поселке Батраки была установлена водоразборная колонка. Наконец, наша просьба была удовлетворена, но пользоваться колонкой долго не пришлось, так как она вскоре испортилась, а ремонтировать ее некому.

Необходимо обязать дистанцию службы зданий и сооружений, в частности, управляющего домами по станции Батраки тов. Лобзина, наблюдать за состоянием колонки и в случае необходимости производить ее ремонт.

М. Евсеев.

В фотографии артели «Бытовик» (на Ульяновской улице) фотографировали мою дочь. Снимок

получился недоброкачественный. Однако заведующий фотографией тов. Шурыгин, вместо того, чтобы сделать другой снимок, ответил мне грубостью. Председатель же артели тов. Кротов почему-то встал на его защиту.

В. Липатов.

У нас на разъезде пост-Май в домах имеется электрическое освещение, которое мы получаем от электростанции станции Сызрань 1-я. Однако напряжение в сети не превышает 60—80 вольт, а зачастую света и совсем не бывает, хотя плату за пользование электроэнергией с нас взимают регулярно.

И. Кочетков.

Жилищно-коммунальный отдел стройтреста № 112 с января 1955 года вдруг резко повысил квартплату с жильцов, проживающих в домах треста, якобы из-за того, что увеличились расходы на отопление. Однако, нам кажется, что дело здесь не в том, что топливо стали больше, а в том, что топливо расходуется бесхозяйственно и никакого контроля за деятельностью жилищно-коммунального отдела нет.

Силков, Журавлев, рабочие треста.

В поселке «Стандартные дома» в прошлом году была построена хорошая баня, но посещают ее жители поселка плохо, так как часто там не бывает горячей воды.

А. Мартынов.

Уже в самом начале революции под влиянием январско-февральских стачек рабочих крестьянское движение вступило в полосу подъема. В феврале 1905 г. массовые выступления крестьян произошли в Курской, Орловской губерниях и соседних с ними уездах Черниговской губернии, в Поволжье. Крестьяне захватывали помещичьи земли, поджигали амбары, самовольно рубили казенные и помещичьи леса, требовали понижения арендной платы, уменьшения отработок.

Организаторами крестьянских выступлений нередко являлись фабрично-заводские рабочие. Так, например, в Брянском уезде, Орловской губернии во главе крестьянского движения стояли вернувшиеся в деревню рабочие бастовавшего тогда Брянского завода. В январе — апреле 1905 года крестьянским движением было охвачено 85 уездов, или 1/7 всех уездов Европейской части России.

Вместе с рабочими и крестьянами России на борьбу поднялись трудящиеся массы национальных окраин. По размаху крестьянского движения одно из первых мест в стране занимала Украина. В фев-

рале — марте 1905 г. широкой волной разлилось крестьянское движение в Закавказье, Прибалтике, Белоруссии. В марте — апреле начались крестьянские восстания в Молдавии.

Летом 1905 года крестьянское движение уже охватывало 104 уезда Европейской России. В этот период особенно большое значение приобрели массовые стачки сельскохозяйственных рабочих. Забастовки батраков сопровождались демонстрациями, в которых участвовали и крестьяне. В ряде имений батраки при поддержке крестьян вступали в вооруженные столкновения с полицией и войсками.

Величайшее значение в развитии крестьянского движения имела разработанная В. И. Лениным аграрная программа большевиков. Ленинская аграрная программа требовала конфискации помещичьих, церковных, монастырских, удельных и кабинетских земель и национализации всей земли. Эти требования большевики связывали с уничтожением царского самодержавия и установлением демократической республики.

Большевики призывали крестьян к немедленному захвату

помещичьих земель, к созданию революционных крестьянских комитетов. Особое внимание большевистские организации уделяли силовому сдвигу пролетарских и полупролетарских слоев деревни, игравших наиболее активную роль в крестьянском движении.

Общее нарастание революционного движения в стране, происшедшее во второй половине 1905 г., сказалось и на крестьянском движении, которое становилось все более массовым и внушительным. Восстания крестьян Центрально-Черноземного района, Поволжья, Украины, Закавказья, Прибалтики отличались большой силой. Крестьяне создавали свои революционные комитеты.

Во время декабрьского вооруженного восстания, явившегося высшей точкой первой русской революции, отдельные отряды крестьян сражались вместе с рабочими. Так, например, крестьяне участвовали в сражении с царскими войсками в Горловке (Донбасс). Совместные выступления рабочих и крестьян имели место и в других городах и промышленных центрах страны. Однако эти выступления крестьян не были

достаточно организованы, участие крестьян в вооруженных восстаниях рабочих в то время не имело еще массового характера.

После поражения декабрьского вооруженного восстания начался второй период революции — ее отступление. Рабочий класс отступал организованно, ведя упорные арьергардные бои. С боями отступало и крестьянство. При этом размах крестьянского движения в 1906 году был даже больше, чем в 1905 году. В этом сказались не только недостаточная организованность крестьянского движения, но и еще недостаточная прочность складывавшегося в ходе революции союза рабочего класса и крестьянства.

Несмотря на поражение, революция 1905—1907 гг. явилась важным этапом в борьбе рабочих и крестьян нашей страны за их социальное и национальное освобождение. Революция явилась большой школой политического воспитания трудящихся масс. Она обогатила рабочий класс и крестьянство опытом революционной борьбы и тем самым облегчила их

победу в Октябрьской социалистической революции 1917 года.

В первой русской революции большевики оказались единственной революционно-марксистской силой в партии и стране. В то же время меньшевики скатились в болото соглашательства, став на деле агентами буржуазии в рабочем классе. Революция показала, что руководящая роль пролетариата и превращение крестьянства из резерва буржуазии в резерв пролетариата составляют коренное отличие демократических революций эпохи империализма от революций, происходивших в эпоху домонополистического капитализма.

Революция 1905—1907 гг. целиком подтвердила жизненную силу ленинской идеи союза рабочего класса и крестьянства. Этот союз, сложившийся и окрепший в общей борьбе за свержение власти помещиков и буржуазии, в борьбе за построение социализма в нашей стране, является ныне нерушимой основой прочности и незыблемости советского строя, великой силой в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Б. ДАЦЮК.

Открытие международной Лейпцигской ярмарки 1955 года

ЛЕЙПЦИГ, 27 февраля. (ТАСС). 26 февраля в Лейпциге в помещении театра в торжественной обстановке состоялось официальное открытие международной весенней ярмарки 1955 года.

На открытии ярмарки присутствовали председатель Народной палаты Германской Демократической Республики И. Дикман, премьер-министр ГДР Отто Гротеволь, заместитель премьер-министра ГДР В. Ульбрихт, О. Нушке, К. Ширдеван и Г. Рау.

В качестве почетных гостей присутствовали глава Советской правительственной делегации на Лейпцигскую ярмарку заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР А. И. Микоян, члены делегации, посол СССР в Германской Демократической Республике Г. М. Пушкин, а также делегации Китайской Народной Республики, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Румынской Народной Республики, Венгерской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и ряд других делегаций, прибывших на Лейпцигскую ярмарку, дипломатический корпус, иностранные журналисты.

Собравшихся приветствовал обер-бургомистр города Лейпцига Э. Улих.

27 февраля на Лейпцигской весенней ярмарке состоялось открытие технической выставки.

На открытии присутствовали председатель Народной палаты ГДР И. Дикман, премьер-министр ГДР Отто Гротеволь, заместитель премьер-министра В. Ульбрихт, О. Нушке и Г. Рау, члены Политбюро ЦК СЕПГ и правительства ГДР, представители общественности.

В качестве почетных зарубежных гостей присутствовали руководитель Советской правительственной делегации на Лейпцигскую ярмарку заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР А. И. Микоян и члены делегации, посол СССР в Германской Демократической Республике Г. М. Пушкин, а также делегации Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Индии, Финляндии и других стран, прибывшие на ярмарку.

С большим интересом присутствовавшие осмотрели павильоны Советского Союза, Германской Демократической Республики, германский павильон электротехники (общий павильон ГДР и Западной Германии), павильоны Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Венгерской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Китайской Народной Республики, Румынской Народной Республики, павильон Индии.

В ЧЕХОСЛОВАКИИ НАЧАЛСЯ СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ БЮРО ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ПРАГА, 28 февраля. (ТАСС). Сегодня по всей Чехословакии начался сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. Сбор подписей проходит с большим подъемом. На промышленных предприятиях Праги, Братиславы, Кладно, Пильзени и других городов сегодня свои подписи под Обращением ВСМ поставили многие десятки тысяч рабочих, инженеров, техников, служащих.

Не менее активно участвуют в сборе подписей труженики деревни: члены единых сельскохозяйственных кооперативов, крестьяне-единоличники, подписываясь под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира, обязуются всеми силами бороться за подъем сельскохозяйственного производства и этим содействовать делу укрепления мира.

Сбор подписей в Италии под Венским Обращением

РИМ, 28 февраля. (ТАСС). По всей Италии с успехом продолжается сбор подписей под Венским Обращением Всемирного Совета Мира. По сообщению Итальянского комитета движения сторонников мира, в тринадцати провинциях — Равенне, Болонье, Реджо-Эмилии, Мантуе и других

уже собрано 360 тысяч подписей. Рабочие ряда предприятий Милана и Турина направили Подкомитету Комиссии ООН по разоружению, заседания которого происходят в Лондоне, телеграммы с требованиями приложить все усилия к достижению соглашения о запрещении атомного оружия.

Заявление Олленхауэра

БЕРЛИН, 28 февраля. (ТАСС). Агентство ДПА сообщает: Председатель СДПГ Эрх Олленхауэр заявил после окончания дебатов о ратификации парижских соглашений, что с принятием этих соглашений их окончательная судьба еще не решена. Ход дебатов полностью показал внутреннюю не-

уверенность коалиции относительно соглашений. Для СДПГ в полном объеме остается борьба за то, чтобы усилиям, направленным на воссоединение, было отдано предпочтение по сравнению с политической присоединения федеральной республики к западной военной системе.

К вопросу о регулировании водного режима озера Инари и реки Паатсо-Йоки

ОСЛО, 28 февраля. (ТАСС). Некоторое время тому назад Норвежское правительство обратилось к Советскому правительству с предложением провести советско-норвежско-финляндские переговоры в целях заключения трехстороннего соглашения о регулирова-

нии водного режима озера Инари в Финляндии и вытекающей из него реки Паатсо-Йоки, являющейся в большей части пограничной рекой между СССР и Норвегией. Как стало известно, Министерство Иностранных Дел СССР сообщило норвежскому посольству в Москве

ИРАНСКИЕ ГАЗЕТЫ О ТУРЕЦКО-ИРАНСКОМ ПАКТЕ

ТЕГЕРАН, 28 февраля. (ТАСС). Газета «Этталаат», сообщая о подписании военного пакта между Турцией и Ираком, приводит комментарии агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, в которых говорится: «Политические наблюдатели считают, что Иран присоединится к оборонительной системе Турция—Ирак—Пакистан». При этом американское агентство подчеркивает, что США и другие страны—участницы Северо-атлантического союза «будут довольны, если Иран присоединится к этим пактам».

Газета «Ферман» пишет: «Сотрудники министерства иностранных дел и тегеранские политические наблюдатели, обсуждая подписанный между Ираком и Турцией пакт, обратили внимание на то, что «все его содержание облегчает присоединение к нему других стран... В тегеранских кругах говорят, что скоро Иран присоединится к этому договору. Однако ответственные лица министерства иностранных дел заявляют, что иранское правительство еще не получило какого-либо предложения по этому вопросу». Газета добавляет, что, поскольку США и Англия, видимо, присоединятся к турецко-иракскому договору, «иранское правительство не сможет остаться в стороне от этой организации».

Газета «Седае мардом» обещает, что «скоро будут предприняты и другие меры для создания оборонительного фронта на Среднем Востоке» и что «Иран также сыграет эффективную роль в обороне этого важного района».

ИРАКСКИЙ НАРОД ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ВОЕННОГО ПАКТА С ТУРЦИЕЙ

БЕЙРУТ, 28 февраля. (ТАСС). Как сообщает багдадский корреспондент газеты «Телеграф», успешное подписание турецко-иракского военного пакта вызвало огромное возмущение в широких кругах иракского народа.

Предвидя выступления народных масс против подписания этого ненавистного договора с Турцией Нури Саид привел в боевую готовность вооруженные силы и полицию Ирака с целью не допустить демонстраций, направленных против подписания турецко-иракского пакта.

Однако, несмотря на полицейские меры, в Ираке имел место ряд выступлений против ирако-турецкого пакта. В частности, произошло столкновение населения с полицией в городах Амара, Аль-Хай и других. В результате столкновения имеются раненые.

Корреспондент указывает, что иракский народ решительно выступает против военного пакта с Турцией.



19 февраля в 14 часов 10 минут от перрона Белорусского вокзала в Москве отошел первый скорый поезд прямого сообщения Москва—Берлин. Этим рейсом открылось регулярное железнодорожное беспересадочное пассажирское сообщение между столицами СССР и Германии.

НА СНИМКЕ: на перроне Белорусского вокзала перед отправлением первого поезда Москва—Берлин.

Фото С. Преображенского и В. Кунова. (Фотохроника ТАСС).

В машиностроительном техникуме

ДРУЗЬЯ КНИГИ

В библиотеке, насчитывающей около 20 тысяч томов художественной, политической, технической литературы, часто можно встретить учащихся третьего курса В. Тарасова, Сычева, учащегося I курса Ф. Сорокина и многих других. По их абонементам можно судить о прочитанных ими книгах, а их немало. Тут и «Журбины» Кочетова и «Дни нашей жизни» Кетлинской, произведения Фадеева, Федина и др.

Большую работу с молодыми читателями ведет библиотекарь тов. Сергиенко. Она умело пропагандирует литературу среди молодежи, учит любить книгу — источник знаний.

КОНЦЕРТЫ МУЗЫКАЛЬНОГО ЛЕКТОРИЯ

Музыкальный лекторий Куйбышевской госфилармонии для учащихся техникума дал несколько лекций-концертов. Особый интерес у учащихся вызвала лекция-концерт, посвященный двум представителям «могучей кучки» — композиторам Даргомыжскому и Мусоргскому. Лекция сопровождалась исполнением произведений композиторов. Солист филармонии тов. Барынин исполнил арию мельника из оперы Даргомыжского «Русалка» и песню Мусоргского «Блоха». На концерте исполнились и другие произведения композиторов.

А. Тарцев.

Читательская конференция на тему „Моя любимая книга“

В школе № 24 состоялась читательская конференция учащихся 6 класса «Б» на тему: «Моя любимая книга».

С рассказами о прочитанных книгах выступили учащиеся Родионов, Абдулманова, Завалко,

Абражевич, Дрючкина, Тойп, Мартынов, Басов и другие.

Участники конференции приняли решение организовать сбор книг и отослать их молодежи, работающей на целинных землях.

П. Петров.

Четыре близнеца

В городе Новокуйбышевске в семье бригадира электромонтеров строительно-монтажного треста № 18 Ивана Федоровича Прибыткова произошло большое событие. Его жена Мария Антоновна Прибыткова родила четырех близнецов — трех мальчиков и одну девочку.

Мать и дети находятся в област-

ном институте охраны материнства и детства, где за ними обеспечен высококвалифицированный врачебный уход. Они развиваются нормально. Здоровье матери в хорошем состоянии.

Семье Прибытковых, которые имеют еще трех мальчиков, выделена новая просторная квартира. (ТАСС).

Три тиража в марте

В марте нынешнего года будут проведены три тиража по Государственным выигрышным займам. Первый из них состоится 13 марта в городе Черкассах. Разыгрываются выигрыши по Четвертому государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Следующий тираж будет проведен 20 марта — по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 г.). Он состоится в городе Кустанае.

30 марта в Москве будет проведен очередной тираж выигрышей по Государственному трехпроцентному займу. (ТАСС).

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМТЕАТР 2 марта «ИВАН РЫБАКОВ»
НА ЭКРАНАХ ГОРОДА: «Художественный» Новый художественный фильм «ЧЕМПИОН МИРА»
«Звезда» Новый художественный фильм «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»

Артель инвалидов «Красное знамя» ликвидируется. Просьба ко всем организациям предъявить претензии до 15 марта 1955 года. После указанного срока претензии приниматься не будут. (3—2).
Сызранскому комбайновому заводу требуются электросварщики. (5—3).

Артели «Ударник» требуются продавцы и лоточники для торговли промтоварами. Справиться: улица Степана Разина, 40.
Контора «Зеленстрой» имеет в продаже в большом выборе цветущие примулы, цинерарию и другие комнатные цветы.

Наливному пункту «Главнефтесбыта» требуются на работу: старший бухгалтер, юрист со средним юридическим образованием. Обращаться г. Сызрань, нефтеперерабатывающий завод, наливной пункт, телефон: нефтеперерабатывающий завод, 1-27.
Заводу пищевых концентратов требуются электромонтер. Обращаться в отдел кадров, ул. Урицкого, 2.

Сызранский трикотажный техникум продает организациям неликвиды—стройматериалы и контовары. За справками обращаться в хозяйственную часть. Дирекция. (2—1).
Савина Мария Александровна, проживающая в г. Сызрани, Почтовая улица, 10, возбуждает дело о расторжении брака с Савиным Николаем Андреевичем. Дело подлежит рассмотрению в: Куйбышевском областном суде.